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Ata da Reunião Ordinária do Colegiado do 

Bacharelado em Gestão Ambiental, da 

Universidade Federal do Sul da Bahia - UFSB, 

realizada em 06/07/2021.  

 

 

No dia cinco de Julho de dois mil e vinte e um, às 09 horas e 04 minutos, na 

sala  virtual https://meet.google.com/ucd-jckb-vog, seguindo orientações da Portaria 

163/2020 com orientações à comunidade acadêmica sobre o COVID-19, realizou-se 

a reunião do Colegiado do Bacharelado em Gestão Ambiental (GESAMB).  
 

Membros presentes: Professor Anders Jensen Schmidt; Professor Dirceu Benincá; 

Professor Frederico Monteiro Neves; Professora Joanna Maria da Cunha de Oliveira 

Santos Neves; O representante dos servidores técnicos Elissandro Santos Rocha e o 

representante discente Paulo Afonso de Angeli Neto. Faltas Justificadas: Professor 

André de Almeida Rego e Professora Danielle Barros Fortuna.  

 

Pontos de Pauta:  

1 Aprovação da Ata da Reunião Anterior;  

2 Componentes Curriculares e Oferta como Optativos para os cursos de primeiro 

ciclo. 

Expedientes: Informes: 1- Professor Frederico Monteiro Neves informou que foi 

contemplado com auxílio financeiro para a pesquisa  a ser desenvolvido na Região 

de Cumuruxatiba, BA com comunidades pesqueiras tradicionais. O projeto é 

intitulado: “Maretório: abrindo espaço para a comunicação sobre ciência, 

conservação e mudanças climáticas”. O fomento foi concendido pelo Conselho 

Britânico, e o projeto deve ser realizado em 06 meses; 2- A Professora Joanna 

informou sobre a Live que será promovida pela Progeac sobre Creditação da 

Extensão que ocorrerá no próximo dia 13/07 de 9 às 12 hora, e ressaltou a 

importância da participação de todos; 3- A Professora Joanna divulgou o evento V 

Fórum Baiano de Gestão Ambiental das Instituições de Ensino Superior (V FBGA-

IES) que ocorrerá entre os dias 14 a 16 de Setembro de 2021, será sediado pela 

UFSB, cujo tema é “Desafio e Contribuições das IES baianas na Gestão Ambiental”; 

4- A Professora Joanna informou sobre a participação na pesquisa da Profa. Leila 

(CJA) em parceria com a Geoquímica da UFBA sobre a qualidade do ar atmosféricos 

no extremo sul da Bahia. Não havendo mais informes por parte dos membros desse 

colegiado, passamos para as deliberações dos pontos de pauta: 1- Aprovação da Ata 

da Reunião Anterior (Junho/ 2021): a ata foi aprovada por unanimidade; 2- 

Componentes Curriculares e Oferta como Optativos para os cursos de primeiro ciclo. 

Prof. Anders comentou sobre o componente curricular Gestão Socioambiental das 

Áreas Costeiras e sobre o Componente Dinâmica do Espaço Agrário, como sendo 

componentes interessantes à serem ofertados como optativos nos cursos de primeiro 

ciclo. O Professor Dirceu também comentou sobre a sobreposição de componentes 

com outros componentes optativos ofertados no BIH. A deliberação foi: os docentes 

do Colegiado, juntamente com docentes que trabalham diretamente nos 

componentes curriculares vão analisar as sobreposições e identificar os 

componentes que poderiam ser ofertados como optativos aos discentes dos cursos 

de primeiro ciclo. Nada mais havendo a tratar, às 10 horas a coordenadora agradeceu 
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a presença de todos e deu por encerrada a reunião, e para constar eu, Joanna Maria 

da Cunha de Oliveira Santos Neves, lavrei a presente ATA, que, após aprovada, vai 

ser assinada por mim e pelos Membros. Teixeira de Freitas, sexto dia do mês de 

Julho de dois mil e vinte e um, às 10 horas,  na sala  virtual. ////////////////////////////////// 

 

 

 

 

Joanna Maria da Cunha de Oliveira Santos Neves 

Coordenadora Bacharelado em Gestão Ambiental  

 

Demais Membros: 

 

Anders Jansen Smith 

Dirceu Benincá 

Frederico Monteiro Neves 

Elissandro Santos Rocha 

Paulo Afonso de Angeli Neto 
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